钟

来

企业楷模

细节也可以提升品质。对于 吴亚军来说,享受这种细致,就 是享受工作本身。

■ 文华

吴亚军是地产业的传奇,她曾亲自登门向万科董事长王石取经,后又被别人惊叹,龙湖这个企业真可怕。龙湖的企业理念总是以服务客户为主。吴亚军1993年开始涉足房地产行业担任重庆佳辰经济发展有限公司董事长。1995年参股创建重庆龙湖地产发展有限公司(原重庆中建科置业有限公司)并担任总经理职务至今。龙湖地产有限公司创建于1994年,成长于重庆,发展于全国,是一家追求卓越、专注品质和细节的专业地产公司。集团总部设在北京,现有员工4000多人,业务领域涉及地产开发、商业运营和物业服务三大板块。

关于吴亚军的龙湖,一个广为流传的故事是:深圳万科高层林少洲参观龙湖样板房,脱下皮鞋换上拖鞋进屋,当他出门再穿鞋时,发现皮鞋掉了个方向——以前朝房间里的,现在有人将鞋摆放成向外。

林少洲感叹:龙湖这个企业可怕!

作为龙湖的领头人,吴亚军要求员工 必须注意服务客户的任何细节:包括业主 忘记关车窗,保安打伞遮住车窗,静候业主 返回;物管人员在夜间换穿布鞋,为的是走 路声音更轻,不影响业主休息……这些体 贴的服务,温情地滋养着买房人,很多人将

吴亚军:细节成就龙湖



亲戚朋友发展成了龙湖地产的业主。

为了让园区鸟语花香,吴亚军和员工坐下来一起研究,研究哪些鸟儿喜欢吃什么 果实,然后相应地种植哪种植物,自然能吸引鸟雀。

细节也可以提升品质。对于吴亚军来 说,享受这种细致,就是享受工作本身。

2007年,公司开发蓝湖郡,吴亚军注意到:园景当中如果种植一棵大榕树,可以方便社区居民纳凉。为了这棵树,吴亚军派人在四川全省找,最后在乐山找到了一棵适合的树。

因为要整棵运送,怕打扰居民,只好晚间行车,还要早早选定行车路线,以免出岔子。如此追求细节,自然得到业主的尊敬。

每年春天,龙湖地产都会组织老人去 登山,为了确保老人的安全,出行前半个月 内,负责活动的小组至少要到现场踩点三 次,制订详细的方案。方案包括:路途中有 多少个陡坡,预测老人走多长时间会觉得 累等等

为了保持任务能及时传达、执行,所有 的职员都要 24 小时保持通讯畅通。如果 因为乘飞机需要关机,登机前须给主管领导汇报:手机将会有多长时间不能接通。

除了对细节的苛刻,还有诚信。吴亚军身体力行。龙湖地产每年的联欢会上,公司老总要向获得表演奖项的下属赠送礼物。 2006年的联欢会上,吴亚军刚从外地出差回来,直接到联欢会现场,没时间准备礼物。她便当场摘下脖子上的项链,送给那位被抽中奖的物业员工。

2008年,开发龙湖地产滟澜山时,吴亚军将已经建好的一处景观砸掉重建。那处景观是社区内的水景,当初怕有小孩子掉下去,所以用栏杆进行了遮挡。但她觉得这样遮挡使得水景和人无法融合,于是建议把栏杆撤掉,改成一级一级的台阶,下到水面,这样儿童即使戏水,也不怕掉下去,因此变成一个亲水景观。

吴亚军甚至会打电话问采访过自己的记者:"你觉得龙湖地产的广告语好吗?""到目前为止,我已经接到吴亚军三个市场调研电话。并且有一次她问完市场情况后,竟随口念出了我写的一篇文章中的一些句子。"一位重庆的记者感慨地说。

直到今天,公司所有员工的招聘,吴亚 军还会一一亲自面试;每一处新拿的土地, 她都要事先亲自实地考察。

关于吴亚军的成功秘诀,业内有许多说法,有一点是公认的——细节成就龙湖。 吴亚军说:"细节就代表专业,谁更细节,谁 就更专业。" 前两个月的一天,我在门店给总部 发送工作总结,晚了一个多小时才下班。 来到药店对面的公交车站,在人头涌动 的人群里,我竟然看见准时下班的小月 在等车,她拿着纸巾在不停地擦汗。

"小月,你六点下班,现在都七点了 怎么还在这里,逛街去了?"

"老大,哪有这么好的事情呀!我一直 在这里等车!你看这过来的公交车都挤满 了人,而在这站上的人又太多,上车就跟 打仗攻山头、抢阵地一样,但我个子又小, 哪挤得过彪形大汉呀!"

"天天都这样呀?"我惊讶极了。

"是呀!老大,平时你要么晚下班,要么出去办事,感受不到下班高峰期的痛苦,常常没有一小时都回不去!尽管机关单位错时下班了,但我们服务行业基本都是这段时间下班,药店周围又有好几个大型商场,一下班,大家都纷纷涌向这里,而且最糟糕的是,这车一路开来,车厢已基本被塞满,幸运的话能挤上几个人。唉,要是每天能提前5分钟下班多好!"小月边诉苦,边憧憬着。

接下来几天,我都在门店现场工作。 刚过下午六点,透过玻璃墙,总能看见各 大商场涌出的人流不断地流向对面公车 站,车站人满为患。有些上早班的人,下 班后喜欢逛街,呼朋引伴地持续到七八 点,就是为了避开下班高峰期。

在下一次的早会中,我对全体营业员说:"大家下班的时间与周围各大卖场下班时间相同,这样赶车很辛苦。从今天起,大家可以提前5分钟下班,错开高峰期。这事情,我已经跟总部领导汇报过,由于我们店销售额一直名列公司前茅,为了奖励大家,领导默许了,但是,希望大家保守秘密,不要向其他分店的同事泄密,且每天上班不要迟到,继续把销量做好!"同事们听后一阵雀跃,脸上洋溢着兴奋。

打这以后,我发现大家每天都早早地来了,且很多人提前了半个小时。我问小月为何来得这么早,小月说,来早点,公交车有座位,车又不堵,很快就到了。最重要的是,迟到了就对不起提前下班的5分钟。

上个月,药店的总销量上升了23%,有些营业员的业绩打破了全公司的纪录,公司派人来我们店学习,见到每个员工都精神饱满。在工作总结报告上,我写下这样一句话:送给员工5分钟,员工早来半个小时。

疯狗般的执行力

■ 陆佳杰

决定人生高度的从来不是做事的完美程 度,而是做事的速度。

电影《社交网络》讲述了 Facebook 曲折的创业史和官司纠纷。注意一下影片细节:那天晚上,扎克伯格在 20:13 回到宿舍,22:17 开始动手做 Facemash(Facebook 的前身)。凌晨 4 点,网站的流量异常,弄垮了哈佛的校园网,惊动了校方的管理人员。

也就是说,他只花了6个小时,便完成了产品的设计、开发、上线……这可能是一个小型创业团队2天的日常工作量。同在哈佛就读的文克莱沃斯兄弟与扎克伯格是死对头,他俩总说扎克剽窃了他们的创意,才有了Facebook。然而,促成小扎与文克莱沃斯兄弟日后巨大差距的,正是执行力差距。

当文克莱沃斯兄弟犹豫是否要全身心投入做社交网站的时候。小扎已经开始动手做Facebook了;当兄弟两个在训练划艇时,小扎

的 Facebook 已经上线了; 当他们发出律师 函,等小扎回复时,Facebook 进入了耶鲁大 学、哥伦比亚大学和斯坦福大学;当他们去找 哈佛大学校长萨默斯告状时. 小扎的 Facebook 已经覆盖 29 所学校,拥有 7.5 万名注册 用户……

在小扎强大的执行力的推动下,Facebook 几乎是以疯狂的速度在美国的大学校园铺开,然后蔓延到世界的各个角落。

面对"社交网站"这个足以带动全球性革

命的想法,文克莱沃斯兄弟迟迟没有行动,而 扎克伯格选择了像疯狗一般地执行。

除此之外,他还有敏捷的,对项目的跟进能力。社交产品上线初期,需要不断迭代。有一次,扎克伯格从同学那里得到了"社交网站需要展示学生情感关系"的启示后,立马着了魔一样地赶回寝室,增加了这个功能。

当你把自己和那些成功的普通人比较,你会发现,你和他之间的差别,其实就是当初"动手做了"和"没动手做"的差别。

徐震时,1938年1月生,上海松江人。海派大师程十发义子。国画家、摄影家,人民美术出版社编辑室主任、编审。1965年毕业于今中国美术学院国画系,师从院长潘天寿、方增先等名家,享受国务院政府终身特殊津贴。国家新闻出版署系统先进工作者,"共和国

极具收藏价值的艺坛名家——徐震时

60周年突出贡献人物"、"特别贡献功勋艺术家"、原中国美术家协会年画艺委会常务副主任。

现任中国出版协会年画艺 委会主任,中国书画家联谊会新 文艺工委会副秘书长、特聘书画 家。英国皇家艺术研究院荣誉院 士、客座教授、首席艺术家兼高 级顾问;瑞典皇家艺术学院荣誉 博士、外籍院士;荷兰皇家艺术 学院高级学术顾问、名誉博士; 法兰西皇家美术学院艺术学博 士、世界殿堂级画家;法兰西皇 家画院终身院士;意大利罗马画 院终身院士;联合国中华文化传 播大师等职。获英国皇家艺术研 究院骑士勋章;瑞典皇家北极星 勋章;荷兰皇家骑士勋章;法国 艺术及文学骑士勋章;法兰西皇 家荣誉勋章等荣誉。建国70周

年,第九届华人榜英国剑桥市长 授予"大国艺术巨匠"荣誉。在国 内授予"中华国礼艺术中心终身 荣誉主席"、"中国文艺大师十大 金牌艺术家","共和国功勋艺术 家"、"大国文化年度艺术金龙 奖"等荣誉。应邀国画和泼彩作 品参加"中国艺术与世界同行" 奥地利维也纳联合国欧洲分部 交流展。中国文化名人首批表彰 "徐震时艺术工作室",由中国文 联中国中外名人文化研究会学 术委员会在京颁发授牌。徐震时 作品入编出版《国家形象》、《世 界殿堂级艺术家》、《聚焦两会・ 献礼全国重点推荐艺术家徐震 时大师专辑》、《引领时代·中国 艺坛大家文艺领袖徐震时专辑》 和《两会财富·2020聚焦两会邮 币钞珍藏大典》。



《骏骑蹑影》规格:194cm×104cm 2001年



《草原之子》规格:68cm×68cm 2005年



极具收藏价值的艺坛名家 ——蒋斗贵

蒋斗贵,汉族,中共党员。云南省双柏县文化旅游局副处职级干部。现为中国企业报道·艺术资本·艺术顾问和理事会副主席、中国书画家联谊会会员、新文艺群体书画家工作委员会副秘书长和"特聘书画家"、中国企业文化促进会艺专委副秘书长、《人民美术》艺术家委员会委员、《企业家日报》艺术周刊编委、国家民族画院特聘书法家、北京六艺嘉韵书画研究院终身院士、北京东方翰林书画院签约书画家、长沙羲之国际艺术中心客座教授、中国大众文学学会理事会员、中国艺术品收藏协会会员、中国炎黄艺术协会终身会员。

诗词作品参加"祖国颂"等全国书画 摄影诗歌大赛分别获2个特等奖、1个金 奖、3个一等奖、1个二等奖。书法作品参 加"关注森林,绿我中华"、"日出东方"颂

歌献给毛主席等全国、全球书画名家作 品大赛获46个金奖和1个特等奖。分别与 范曾、黄永玉、靳尚谊、沈鹏、欧阳中石, 刘大为,杨晓阳、冯远、李铎等人被授予 "国际金马艺术奖"、中国文化艺术类终 身成就奖"金羊奖"、"金猴奖"、"金鸡 奖"、"金犬奖"、"金猪奖"、"人民万岁--中国工艺美术终身成就奖"、"世界和平 艺术奖"等荣誉称号。2018年6月获得了 由中国文联唯一授权的评审单位中国书 画家联谊会签发的ISQ9000A国际艺术体 系资质认证书法师证书。书法作品得到 欧阳中石先生和苏士澍主席的点评高赞, 部分作品已收入《中国古今隶书十家》、 《祖国》、《中国艺术大家》、《书画典藏--中国书画名家保值增值作品选集》和中 国、美国、法国纪念珍藏邮册、《名家风 采》等公开出版发行。

